
Mednarodne poletne igre
Letos praznujejo »Mednarodne

poletne igre«, oziroma »Križanke«
25. obletnico obstoja in torej po-
vejmo nekaj besed o njihovem na-
stanku in razvoju.

Prvi poizkusi poletnega f estiva-
la v Ljubljani segajo tja v 30-ta
leta, na žalost pa so le-ti ostali
samo poizkusi. Sele leta 1952 lah-
ko v razvoju festivala zabeležimo
napredek; novo ustanovljeno Tu-
ristično društvo Ljubljane je
uspešno organiziralo »Turistični
kulturni teden«. To je bil prvi ko-
rak v razvoju festivala kakršnega
poznamo danes. Festival leta 1953
je vseboval poleg kulturnih še
športne prireditve, a so tako obli-
ko festivala že po prvem poizkusu
opustili. Leto 1954 prinese nov na-
predek - z odlokom Mestnega
ljudskega odbora Ljubljane je
ustanovljena samostojna organi-
zacija »Ljubljanski festival«, kate-
rega prvi direktor je bil dr. Fran
Vatovec, ki ima največ zaslugza
začetek in razvoj prvega obdobja
»Ljubljanskega festivala«, oz.
»Križank«.

Naslednja prelomnica v razvoju
festivala jeleto 1960 — to jeizključ-
no baletni festival, oz. »Nagradna
revija jugoslovanskega opernega
baleta«. Naslednje leto kot logič-
no posledico prinese »Revijo ju-

goslovanske opere«. Od tega leta
dalje je baletni ali operni bienale
(razen v letih 1967-71) sestavni
del festivalskega programa, ki z
letom 1962 vsebuje še druge umet-
niške zvrsti. Leta 1968 so v okviru
festivala ustanovili Filmsko gle-
dališče, ki med gledalci ni našlo
plodnih tal, a je film, posebno
glasbeni, le ostal sestavni del pro-
grama. Tako vsebuje letošnji
Filmski festival, poleg tedna
Nemškega opernega filma, še re-
trospektivo filmov pred kratkim
preminulega Igorja Pretnarja, s
katero so organizatorji želeli poča-
stiti njegov spomin. »Kajti Ljub-
ljanski festival«, kot mi je povedal
sedanji direktor festivala, dr. He-
nrik Neubauer, »teži k združeva-
nju vseh umetniških zvrsti, tudi
filma. To ni izključno glasbeni fe-
stival!« Ali res?

Iz leta v leto je število tujih izva-
jalcev raslo in leta 1973 jih je bilo
že več kot domačih; ponovno so se
organizatorji odločili za spremem-
bo imena, dobili smo »Mednaro-
dne poletne kulturne igre«.

Današnje Križanke so izjemen
prostor, s sebi lastnim vzdušjem, s
katerim se ustvarjalnost izvajal-
cev zlije v celoto, ki jo upravičeno
lahko imenujemo, čarobna.
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